



爆竹声中迎新年

美的学校2103班 许高哲 证号:24012490075 指导老师:王秋香

随着爆竹声声响起,热闹的春节终于来临,大地被欢声笑语所充满,年味愈发浓烈。在这个特殊的时刻,我家也沉浸在节日的喜庆中。

每逢春节,妈妈总是化身为大厨,忙碌于厨房之中,精心准备着一道道美味佳肴。而爸爸则带着我们走出家门,在大街小巷间张贴对联,寓意着迎新年的喜庆与吉祥。傍晚时分,全家人围坐在一起,享用着丰盛的团圆饭,品味着可口的饮料,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

饭后,我迫不及待地跑到户外放烟花。在美丽的夜空中,一朵朵烟花如盛开的花朵般绽放,绽放出五彩斑斓的光芒。其中,我最喜欢的是小烟花。有的烟花刚点燃,就像舞者一样轻盈地旋

转着升上空中;有的烟花则像子弹一样迅速射上高空,炸开成绚烂的火花;还有的烟花如同孔雀开屏一般,展现出千姿百态的美丽,格外引人注目。

正当我们玩得兴高采烈时,妈妈提醒我们春节联欢晚会即将开始。于是,我和弟弟们赶紧扔下烟花,跑回家坐在电视机前。大家一边欣赏着精彩的节目,一边交流着彼此的感受,欢声笑语不断。

春节真是一个充满欢乐和热闹的节日啊!在这个特殊的时刻,我感受到了家人的温暖和幸福。我期待着每一个春节的到来,期待着与家人共度这个美好时光。

乡村年味

红旗路小学2006班 赵卓然 证号:24010840057 指导老师:罗金珍

春节的脚步渐近,时光如梭,家家户户都沉浸在迎接传统佳节的喜庆中。

清晨,一阵悦耳的鸡鸣打破了宁静,仿佛是在宣告新春的到来。我随着声音望去,只见杀猪匠们手持工具,眼神专注地盯着猪圈里沉睡的大肥猪。他们脸上的微妙冷笑,让我为这头猪的命运感到一丝不安。

大肥猪似乎察觉到了危险,开始在猪圈里四处逃窜,慌乱中撞倒了不少东西。我紧张地避开它的冲撞,心中暗自庆幸自己没有被撞倒。经过一番折腾,大肥猪最终还是被匠人们围堵,逼到了角落。

一名匠人迅速上前,手中的尖刀毫不留情地刺向了大肥猪的心脏。随着猪的哀鸣声渐渐消失,整个场面陷入了短暂的寂静。随后,匠人们

开始忙碌地将猪肉处理干净,准备送往楼下售卖。

购买猪肉的人们络绎不绝,他们平时或许会对价格斤斤计较,但今天却都慷慨大方,有的甚至一买就是十几二十斤。外公的脸上洋溢着幸福的笑容,皱纹在欢笑中显得更加深邃。这一年的辛勤劳动,在这一刻得到了最温暖的回报。

这次杀猪的经历不仅让我增长了见识,也让我更加深刻地感受到了乡村的年味。这种传统习俗不仅代表着庆祝新年、食物丰盛、人民富足,更寓意着辛勤耕耘所带来的喜悦和收获。看着外公那满是皱纹的脸庞在欢笑中闪耀,我深知,这一年的辛劳与付出,都在这一刻得到了最美好的回馈。

爱心年夜饭

贺家士小学2103班 何睿博 证号:24020430010

得知“爱心年夜饭”活动的消息,我心中激动不已。这不仅是一场盛宴,更是为贫困家庭送去温暖与关爱。

冬日清晨,寒风细雨,志愿者们却热情高涨。我早早来到现场,看到他们忙碌地分发物资,准备食材,脸上洋溢着喜悦和期待。

我领取了菜品、酸奶、坚果等物资,心中暖意融融。最难忘的是为许奶奶送去物资的那一刻。许奶奶满脸惊喜和感激,让我深刻感受到活动的意义。

许奶奶的家虽然简陋,但整洁温馨。她独自照顾瘫痪的女儿和孙子,靠微薄退休金维持生

计。然而,她心怀感激,感谢社会的关爱与帮助。许奶奶的外孙在社会关爱下努力学习,取得优异成绩并获得奖学金。他立志回馈社会,帮助更多人。这种无私奉献的爱和乐观精神让我深受触动。

此外,许奶奶还帮助他人寻找丢失的七千元钱,展现了她的善良和勇敢。参加这次活动,我深刻感受到社会的温暖与爱心,也认识到帮助他人的重要性。

未来,我将传递这份爱心,用行动帮助需要帮助的人。相信每个人的付出,都能让城市变得更美好。

贴窗花,迎新年

美的学校2106班 汤泽惠 证号:24012490123 指导老师:李双蓉

“油窗纸换,扫舍又新年”,这句古语道出了窗花在中国春节中的重要地位,它承载着人们对新一年的期盼和祝福。在我家,贴窗花也是迎接新年的重要仪式之一。

每年除夕前,哥哥总会忙碌地剪出各式各样的窗花,而我则负责将它们贴在窗户上。这些窗花色彩鲜艳,形状各异,有的剪着吉祥的“福”字,有的则装饰着红包、鞭炮、灯笼等传统元素。每当拿起一张窗花,我都会先用湿抹布轻轻擦拭窗户,确保窗面干净整洁。然后,小心翼翼地窗花贴在窗户上,用手轻轻抚平,让窗花与窗户紧密贴合。

贴完窗花的窗户焕然一新,红色的窗花与透明的玻璃相映成趣,窗外的风景和窗内的温

馨相互交融,为家中增添了不少新年的气氛。当阳光洒进屋内,窗花的图案投影在家中的每一个角落,仿佛连家中的每一个角落都弥漫着新年的喜悦。

除夕之夜,窗外烟花绽放,孩子们的欢声笑语此起彼伏。我站在窗前,欣赏着窗外的美景,心中感慨万分。窗花与烟花相映成趣,仿佛在诉说着新年的故事。这一刻,我深刻感受到新年的到来,也感受到了家的温馨和幸福。

窗花不仅仅是一种装饰品,更是一种文化的传承和情感的寄托。在新年之际,让我们一起贴上窗花,迎接新的一年到来,也祝愿大家新年快乐、万事如意!

传递温暖的早晨

红旗路小学2002班 余芷萱 证号:24010840016

假期的清晨,窗外细雨蒙蒙,与平日我慵懒地享受睡梦的时光截然不同。今天,我早早地起床,因为心中有一份特别的期待——参加爱心年夜饭的活动。

对于“爱心年夜饭”这个概念,最初我是有些模糊的。带着几分好奇与期待,我和妈妈来到了活动现场。志愿者们热情地引导我们停车,帮忙领取物资,他们的笑容和热情像一股暖流,驱散了初冬的寒意。

走进礼堂,我看到的并不是璀璨夺目的少年,而是一群特殊的天使。他们在台上展现着自己的才华和魅力,虽然看起来与常人有些不同,但在我眼中,他们已然是最棒的。他们的每一个表演,都散发着温暖和力量,让我深受感动。

开幕式结束后,志愿者们开始忙碌地四处奔波。我们跟随社区工作人员来到了塘头社区,他们贴心地为我们更换了N95口罩。在社区工作人员的带领下,我们走进了这次需要慰问的奶奶家。老奶奶早早地站在家门口,面带微笑地迎接我们,她的慈祥与温暖让我心生敬意。

我和爸爸一起为老奶奶家贴上了春联,介绍了这次带来的爱心物资。在临别之际,我们再三叮嘱老奶奶要照顾好自己,并表示有时间一定会再来看望她。老奶奶紧紧握住我们的手,眼中闪烁着感激的泪花。

参加这次爱心年夜饭的活动,让我深刻感受到了爱的力量。爱是世界上最纯洁、最温暖的情感,它像阳光一样普照大地,让每一个角落都充满温暖。我相信,只要我们都献出一点爱,世界将会变得更加美好。我会将这份爱心传递下去,用自己的行动去帮助更多需要帮助的人。

欢欢喜喜过大年

株洲六0一中英文小学341班 沈铭昊 证号:24010990002 指导老师:陈玉鹏

过年啦!过年啦!火红的灯笼高挂,噼哩啪啦的烟花鞭炮声此起彼伏,在盼望与喜悦中,春节如期而至。

清晨,我兴奋地上穿新农,戴上那条象征喜庆的红色围巾,与堂兄弟们一同前往爷爷家拜年。还未走进房间,我们便大声呼喊:“一祝爷爷身体健康,二祝爷爷长命百岁,三祝爷爷万事如意!红包拿来!”爷爷闻声而出,他的眼睛笑成了弯月,连声说:“好,好,好!”一边递给我们早已准备好的红包。旁边的小堂弟急不可耐,双脚直跳,仿佛红包就是他的命根子,生怕错过。他那活泼的样子,活像一只上窜下跳的小鹿。

家中的厨房成了最忙碌的地方,爸爸妈妈和亲戚们都在为年夜饭做准备。随着时间的推移,一道道菜肴陆续上桌。糖醋鱼的甜香,糯米肉丸子的软糯,还有那脆爽的白菜,每道菜都蕴含着美好的寓意。妈妈说:“糖醋鱼寓意年年有余,糯米肉丸子则代表团团圆圆,白菜象征财源广进。”我迫不及待地品尝起来,满桌的美味让我流连忘返。饭后,全家人一起燃放烟花,看着五彩斑斓的烟花在夜空中绽放,我心中的喜悦难以言表。

听说在龙年里,中华儿女都会大吉大利。我衷心祝愿大家在在新的一年里身体健康,万事如意,龙年行大运!

梅花鹿

茶陵县解放学校(主校)412班 尹灵瑶 证号:24081750020

梅花鹿,这一大自然中的优雅舞者,不仅以其美丽的外貌吸引着世人的目光,更是凭借其独特的生存智慧在森林中繁衍生息。作为世界上最大的鹿科动物之一,梅花鹿拥有1.5米长的身体和近一米的肩高,体重在80至200公斤之间。其毛色以棕色或褐色为主,身上散布着如盛开梅花般洁白无瑕的斑点,这也是其得名的由来。

梅花鹿是草食性动物,其食谱涵盖了树叶、草、果实和树皮。它们拥有强大的牙齿,能够轻松咬断坚硬的树枝,同时,出色的视力使它们能在茂密的森林中轻易找到食物。不仅如此,它们的听力和嗅觉也十分敏锐,能够迅速察觉周围的危险。梅花鹿性格害羞,常常在黎明和黄昏时分外出觅食,白天则躲在森林中休息。

当面临危险时,梅花鹿会利用其有力的长腿迅速奔跑或跳跃。值得一提的是,母鹿是无角

暑假的小插曲

茶陵县解放学校(主校)420班 刘轩 证号:24081750054

暑假的一天,阳光洒满我的小屋,我正沉浸在《熊出没》的欢乐世界中,笑声与剧情交织,让我忘却了时间。

突然,门“砰”的一声被推开,妈妈走了进来,她的表情严肃,仿佛一个不请自来的“程咬金”。她指着我,语气坚定地说:“孩子,长时间看电视对眼睛不好,你应该多去看看绿植,对眼睛有好处。”

我抬起头,不满地反驳:“那你自己也不在看电视吗?你怎么不说自己?”妈妈听后,脸色更是难看,她伸出手,语气强硬地说:“快把遥控器给我,不然……”我见状,知道她是真的生气了,只好无奈地交出遥控器。

就在这时,爸爸悄悄地从旁边走过,拿走了

猜灯谜

茶陵县解放学校(主校)410班 刘袁心 证号:24081750016

今天是元宵节,早晨的阳光柔和而温暖,我和老师一同来到图书馆参加猜灯谜活动。图书馆里早已人头攒动,热闹非凡,各种彩灯和灯谜装点着每一个角落,营造出浓厚的节日氛围。

猜灯谜是元宵节的传统习俗之一,也是我最喜欢的活动之一。我迫不及待地加入了猜灯谜的队伍,目光在各式各样的灯谜上穿梭。我尝试着解开一个又一个谜题,但总是遇到挫折,不是被其他人抢先猜出,就是自己的答案与正确答案相去甚远。

我有些泄气,但老师看出了我的失落,她轻轻地拍了拍我的肩膀,鼓励道:“没关系,猜灯谜不仅要靠智慧,还要靠运气。我们再来试试

冬日雪景

天元区白鹤学校 1911班 王瑜 证号:24040410045 指导老师:张芸

清晨,我被一丝凉意唤醒,朦胧中,我掀开窗帘,眼前的一幕让我惊喜万分——外面下雪了!

初雪并不大,只是稀稀疏疏的几片,但它们在空中轻盈地飘舞,宛如精灵般的存在。我凝视着这难得的景象,心中涌起一股难以言表的激动。

突然,一片淘气的小雪花飘落在我窗前,我好奇地俯下身去,仔细打量。那雪花晶莹剔透,棱角分明,不含一丝杂质。我轻轻地用手触摸,它即刻融化成一滴清凉的露珠,这美妙的变化让我赞叹不已。

渐渐地,雪下得更大了。每一片雪花都在空中尽情舞动,它们似乎非常享受这冬日的欢乐时光。雪花们时而在空中盘旋,时而与树枝

的,而公鹿的头上则长着一对雄壮的鹿角,脚上通常分为四个叉。每年四月,公鹿会脱落旧角,再长出新角,这不仅是它们力量的象征,也是自然界中一种奇妙的循环。

梅花鹿的寿命同样令人惊叹。根据哺乳动物的寿命计算公式,梅花鹿的20岁相当于人类的250岁,而30岁则相当于人类的370岁。它们依靠奔跑来躲避天敌的追捕,其心肺功能之强大,甚至能在奔跑中骤然停下,回头观望,这一技能即便是人类运动员也难以企及。

除了梅花鹿,鹿的种类繁多,如驼鹿、麋鹿、矮鹿(俗称“狍子”)、马鹿和驯鹿等,每一种都各具特色,共同构成了大自然中丰富多彩的鹿的家族。而梅花鹿作为其中的一员,不仅以其独特的美丽吸引着我们的目光,更以其智慧和韧性,向我们展示了一个生命如何在自然界中优雅地生存与繁衍。

家乡的记忆

市中附属小学2108班 陈乐颐 证号:24042560141 指导老师:郭雅丽:

在远离家乡的城市里,每当走过熙熙攘攘的街道,我总是不经意间寻找着熟悉的味道。那些街头巷尾的小吃摊,尽管琳琅满目,却总难以唤起我心中的那份乡情。而在我心中,最能代表家乡风味的,莫过于那传统的土法蛋糕了。

土法蛋糕,一个简单而又充满乡土气息的名字,却承载了无数家乡人的美好回忆。它不同于市面上那些精致华丽的蛋糕,没有繁复的装饰,也没有过多的添加剂。它的制作,完全依赖于家乡人的手艺和传统的工艺。

记得小时候,每当家里有喜事或节日,奶奶总是会忙前忙后地为我们制作土法蛋糕。那时,我总是好奇地站在一旁,看着奶奶熟练地将鸡蛋、面粉、糖等简单的食材混合在一起,然后放入传统的木蒸笼里蒸煮。在等待的过程中,厨房里总是弥漫着一种令人垂涎的香气,让人忍不住想要一探究竟。

终于,当蒸笼打开的那一刻,一股浓郁的蛋香扑鼻而来。土法蛋糕的表面金黄诱人,口感软糯而又富有弹性。咬上一口,那种醇厚的甜意和淡淡的蛋香在嘴里交融,仿佛让人置身于家乡的那片田野之中,感受到了那份淳朴和宁静。

如今,虽然我已经离开了家乡,但每当吃到土法蛋糕时,那种熟悉的味道总是能让我瞬间回到那个充满欢声笑语的童年。它不仅是一种美食,更是一种情感的寄托和回忆的延续。每当我思念家乡时,总会想起那香气四溢的土法蛋糕,它是我与家乡之间最直接的桥梁。

在这个快节奏的时代里,或许我们已习惯了各种现代化的食品,但那些传统的、充满乡土气息的小吃却总能唤起我们内心深处的那份情感。土法蛋糕,就是这样一个能够在味蕾上重温家乡风味的存在。它不仅是一种食物,更是一种文化的传承和情感的寄托。在未来的日子里,我希望更多的人能够品尝到这份美味,感受到家乡的美好。

特别的植物朋友

市中附属小学2113班 赵轩豪 证号:24042560160 指导老师:张丽娜

在我的生活中,有一个不同寻常的朋友。它不会说话,不会走路,但它以它的方式,每天都在向我展示着生命的美丽与活力。它,就是我最亲爱的植物朋友——多肉。

这盆多肉,是我亲爱的邻居阿姨赠予我的几片叶片,经过我们的共同努力,成功扦插成了现在这株茂盛的植物。当我第一次将这几片小小的叶片轻轻放入精致花盆的土壤中时,心中充满了期待。每天放学回家,我都会迫不及待地跑去查看,期待它生根发芽。没过多久,那多肉便展现出了惊人的生命力,嫩嫩的新芽破土而出,仿佛在向我展示它的坚韧与活力。

从那时起,我开始承担起照顾它的责任,每天为它浇水,陪它晒太阳,目睹着它一天天地茁壮成长。每次放学回家,我都会坐在它旁边,与它分享我的日常,告诉我一天的趣事和烦恼,还有我在学校里学到的各种知识。随着时间的推移,我发现自己的成绩越来越好,信心也越来越足。虽然多肉无法回应我,但我坚信,它能感受到我的情感,我的喜悦与期待。

多肉,这株看似平凡的植物,却在我心中占据了特殊的位置。它不仅仅是一株植物,更是我生活中的伙伴,是我成长道路上的鼓励者。我相信,多肉有着一种神奇的魔力,它以其坚韧的生命力,带给我无尽的正能量和好运气。

在未来的日子里,我会继续陪伴着这位特别的植物朋友,一起度过每一个快乐与困难的时刻。多肉,谢谢你给予我的陪伴与鼓励,让我们一起成长,共同见证生命的美丽与奇迹!